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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 21 lutego 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 21 lutego 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, 

pracownik Referatu Eksploatacji Infrastruktury Technicznej UM Mirosław Stachowiak, sołtys 

Czmońca Zbigniew Tomaszewski, przedstawicielka RS Biernatek Iwona Jankowiak, 

mieszkańcy Biernatek Stanisław Kowalski i Władysław Dudka, przedstawicielka  

RS Mościenicy Czesława Tyll. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja na koncepcją budowy chodnika w Biernatkach. 

3. Zaopiniowanie propozycji podziału środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. 

4. Spotkanie z przedstawicielami dominujących na lokalnym rynku firm odbierających 

nieczystości stałe na terenie Gminy Kórnik. 

5. Sprawy bieżące - zapoznanie się z pismami do wiadomości Komisji: 

a) informacja prasowa Rady Miasta Puszczykowa, 

b) wniosek Poznańskiej Grupy OTOP, 

c) wniosek do Sater Kórnik sp. z o.o. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia 

Zaproponował, by do porządku obrad wprowadzić punkt: „zaopiniowanie projektu uchwały  

w sprawie: przystąpienia Gminy Kórnik do Stowarzyszenia Gmin Mikroregionu 

Wielkopolskiego Parku Narodowego”.  

Porządek obrad, uwzględniając propozycję przewodniczącego, przyjęto jednogłośnie  

(3 za, radni Julia Bartkowiak i Jerzy Rozmiarek nie brali udziału w głosowaniu). 

 

2. Sprawę wyboru koncepcji budowy chodnika/ ścieżki dla pieszych w Biernatkach 

przedstawił przewodniczący Janusz Wojtuś. 

 



Weszli radni Julia Bartkowiak i Jarzy Rozmiarek 

 

Pismo Zarządu Dróg Powiatowych, w którym zaprezentowano kryteria wyboru koncepcji, 

odczytała radna Magdalena Kosakowska. 

Przedstawiciele mieszkańców ul. Rekreacyjnej oświadczyli, że w ich opinii najlepsza 

lokalizacja chodnika to jak największe oddalenie inwestycji od granic posesji, wybudowanie 

ciągu w pasie drogi powiatowej. Panowie Kowalski i Dudka stwierdzili, że z informacjami 

podanymi w opinii ZDP można polemizować.  

Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, jakiego rodzaju koszty związane z wycinką drzew, 

wyłączeniem gruntów z produkcji leśnej będzie trzeba ponieść w zależności od wyboru 

koncepcji. 

Radna Julia Bartkowiak przypomniała zebranym przedstawione na poprzednim posiedzeniu 

stanowisko przedstawiciela ZDP, który przede wszystkim ze względów ekonomicznych, 

wykluczył możliwość wybudowania chodnika w pasie drogi powiatowej.  

Ponad to podkreśliła, że Rada Sołecka  opowiedziała się za budową chodnika po istniejącej 

linii – w ten sposób zminimalizuje się koszty i wycinkę drzew. 

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący Komisji zarządził głosowanie: wariant 1 – budowa 

chodnika po istniejącej ścieżce – uzyskał jednogłośne (5 za) poparcie radnych. 

 

3. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił propozycję podziału środków z Gminnego Funduszu 

Ochrony Środowiska. Po wprowadzeniu drobnych zmian podział zaakceptowano (wykaz 

stanowi załącznik do protokołu). Ustalono, że dysponentem środków przyznawanych  

w rejonie danej wsi powinna być rada sołecka, i za pośrednictwem tej jednostki 

stowarzyszenia powinny wnioskować o środki.  

 

W dyskusji zwrócono uwagę na trudności z utrzymaniem porządku w lasach, w szczególności 

na problem dzikich wysypisk śmieci. Przyjęto wniosek (5 za) o zorganizowanie „pogotowia 

śmieciowego” – zespołu, który natychmiast reagowałby na zgłoszenia o zaśmiecaniu terenu. 

 

4. Przewodniczący Komisji odczytał fragmenty Regulaminu utrzymania porządku i czystości 

w Gminie Kórnik mówiące o minimum śmieciowym i częstotliwości wywozu nieczystości. 

Podkreślił, że przewoźnicy muszą przestrzegać zapisów uchwały – podpisywać umowy  

na wywóz nieczystości raz na dwa tygodnie (z wyjątkiem gospodarstw prowadzonych przez 

osoby samotne). Powiedział także, że gminne przepisy są niekorzystne dla 1, 2 i 3 osobowych 

rodzin.  



Radny Jerzy Rozmiarek przypomniał, że intencją spotkania jest dyskusja nad pomysłem 

wprowadzenia opłat „za osobę”, nie za pojemnik. Zapytał o opinię przedstawicieli firm.  

Panowie Włodzimierz Matuszak i Jan Węgłowski wyjaśnili, że przede wszystkim należy 

wprowadzić rozróżnienie terenów w gminie: miejskie, wsi tradycyjnych, wsi „miejskich”,  

w każdym z tych środowisk mieszkańcy wytwarzają inne ilości odpadów i różne rodzaje. 

Regulamin utrzymania czystości i porządku ma określać podstawowe zasady, a odbiorca 

nieczystości powinien mieć możliwość dostosowywania usług do potrzeb rynku. W sprawie 

wprowadzenia opłat za wywóz śmieci „od osoby” przedsiębiorcy zwrócili uwagę na brak 

możliwości weryfikacji oświadczeń mieszkańców, np.: zapłata za dwie osoby w rodzinie, gdy 

w rzeczywistości śmieci będzie  wytwarzało cztery. 

Komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek oświadczył, że przewoźnicy mogą 

współpracować ze strażą. Następnie wyjaśnił jakie działania prowadzą funkcjonariusze  

w zakresie kompleksowych kontroli – m.in. posiadania umów i potwierdzeń zapłaty  

za wywóz nieczystości płynnych i stałych. 

Na zakończenie dyskusji przewodniczący Komisji poprosił przedstawicieli firm  

o przedstawienie, w terminie dwóch tygodni, uwag i propozycji zmian obowiązującego 

Regulaminu utrzymania porządku i czystości. Pan Jan Węgłowski oświadczył,  

że nie ma uwag do Regulaminu, a należy zwrócić uwagę na stosowanie się do zapisów 

uchwały. 

 

 

Kierownik Antoni Kalisz przedstawił projekt uchwały w sprawie: przystąpienia Gminy 

Kórnik do Stowarzyszenia Gmin Mikroregionu Wielkopolskiego Parku Narodowego.  

Radny Maciej Marciniak zwrócił uwagę na treść preambuły statutu stowarzyszenia. Uznał  

za niepotrzebne wyróżnienie Gminy Kórnik spośród pozostałych gmin tworzących 

stowarzyszenie. Następnie zapytał, czy kierownik Referatu OSR ma pewność, że wszystkie 

gminy przyjmą statut tej samej treści, rady mogą dokonać zmian. Radny zaproponował,  

by do XX Sesji uzgodnić z pozostałymi gminami treść preambuły i statutu. Po uzgodnieniu 

wersji radni mogą przyjąć uchwałę – jednogłośnie zgodzono się z radnym. 

 

5. Przewodniczący Janusz Wojtuś przedstawił pisma, które wpłynęły do wiadomości Komisji. 

 

7. Na tym zakończono obrady. 

 

Protokołowała Helena Cyranik  


